

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## “想着你的感觉——‘我的温州’城市歌会”首站演出在瑞举行 歌声嗨动瑞城

本报讯(记者 蔡自祥)5月28日晚,“想着你的感觉——‘我的温州’城市歌会”首站演出在瑞举行,来自温州本土的优秀演出团队,为观众带来了一场视觉和听觉盛宴。温州市领导施艾珠、张洪国及我市领导李坚、孙寒星、黄陈跃、麻素挺、金丽云等出席活动。

当日19时,2000多名观众坐满瑞祥市政广场。歌手温蕾蕾演唱重新编曲的流行歌曲《让我一次爱个够》,拉开了演出序幕,随后叶秋序、金雯慧、王天、牛祺悦、杨正建等温州本土优秀歌手轮番演绎经典歌曲。歌手们在乐曲的编排和表现力等方面下了功夫,歌会由专业的双打击乐、双键盘、双吉他的编制电声乐队担任现场伴奏。熟悉的歌曲、精彩的演绎引得现场多次上演集体大合唱,气氛愈加热烈。

“温州是个好地方,有山有水有风光。山岭爬爬有雁荡,冷水冰冰楠溪江……”加纳籍歌手艾鹏达演唱温州民谣《温州是个好地方》,给大家带来了不小的惊喜,他用一口流利的温州方言和接地气的方言歌词,介绍了温州本土的美食美景,赢得了现场观众的热烈掌声。



观众张女士说:“这场歌会跟温州文化息息相关,表演很有特色。我现场听得蛮开心的,一直挥舞荧光棒。”

据了解,本次城市歌会是公益活动,由温州市委宣传部、瑞安市人民政府主办,瑞安市委宣传部、市文化和广

电旅游体育局、安阳街道办事处承办。主办方对此次演出的舞台布置、灯光音响、歌曲筛选、节目编排等各方面精益求精,力求给观众带来耳目一新的感受。

市文化和广电旅游体育局有关负

责人说:“我们通过举办这样一次大型演唱会,助力‘青春都市·幸福瑞安’建设,让瑞安这座城市更具青春气息,同时也希望通过这样大型的线下活动,让文旅带动消费、让歌声嗨动瑞城。”



本报讯(记者 陈京子)5月26日下午,市委副书记、市长秦肖主持召开市政府第21次常务会议,讨论研究并审议了一批事项。

会议听取了2023年国家自然资源督察有关情况汇报,研究我市下步工作。会议指出,要认识到位、快速行动,全力配合自然资源督察工作,对存在的问题要立行立改,坚决杜绝批少建多、批东建西等现象发生,做到问题“零新增”;落实责任、紧盯节点,严格按照时间节点反馈历年自然资源、海洋、森林督察中发现的问题,明确整改措施,确保整改到位;加强协调、高效推进,资规及各相关单位要加强沟通协调、密切协作配合,实行“一日一通报”制度,及时解决督察问题;督察有力、追究问责,加大督导检查力度,对落实工作不力的严肃追责。

会议听取了近期疫情防控工作情况汇报,研究部署下阶段疫情防控工作。会议要求,继续实施“乙类乙管”各项措施,不可放松警惕,防止疫情大面积扩散;加强监测预警,及时发现预警并处置疫情;提升保障能力,保障医疗救治能力,持续推进新冠病毒疫苗接种,备好应急防控物资;加大重点人群、重点机构防控力度,做好重大活动防控预案;加强宣传引导,进一步提高群众自我防范意识。

会议审议并原则通过了《瑞安市汽车零部件产业集群发展扶持政策(送审稿)》。我市在现有产业政策基础上,制定了汽车零部件产业集群专项扶持政策,助推我市汽车零部件产业集群高质量发展。政策涵盖要素保障、项目招引、智改增效、产链提升、品牌质量等五个方面、九个条款。

会议听取了近期安全生产工作情况汇报,研究部署下阶段安全生产工作,审议并原则通过了《关于进一步强化安全生产责任落实全面实施安全生产六条问责措施的通知(送审稿)》。会议强调,思想上要高度重视,压紧压实安全生产责任,强化对重点行业、重点领域、重点人员、重点环节的安全生产管理;措施上要再落实,动真碰硬开展安全生产执法检查,抓好问题整改,打造安全生产闭环;执法力度上要再加强,对失职失责人员、企业要依法依规严肃追责问责。

## 市政府第21次常务会议召开,研究审议了一批事项 严格落实工作措施 确保社会平稳有序

## 只需动动手指,交地当天即拿证 我市率全省之先 实现企业拿地办证全流程“零纸质”

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 韩强 陈蓁 张廷意)“太方便了!以前要带着一堆纸质材料来回跑,现在一步到位,全过程电子化,动动手指在线填写、确认相关信息,就拿到了不动产权证书。”近日,在市不动产登记服务中心办事大厅,刚刚拿到不动产权证书的天宏高分子新材料时尚鞋智造项目二期09地块负责人张女士感慨地说。

动动手指便拿证,得益于我市率全省之先打造企业拿地办证全流程“零纸质”办理新模式。

据悉,以往企业完成用地审批后申办国有建设用地使用权首次登记,需提供身份凭证、土地出让合同、土地成交确认书等必要材料,前往不动产登记窗

口现场办证。一旦企业丢失其中一份纸质文件,将直接影响后续不动产登记事宜,造成来回跑等诸多不便。今年,市资规局深化改革创新,推行土地出让合同、土地成交确认书等全面电子化,实现企业拿地办证全流程“零纸质”办理。

市资规局行政审批科负责人周成介绍,我市承接全省土地出让合同电子化和“一码管地”应用试点,用统一的宗地编号串联土地出让各业务环节。这次企业拿地办证全流程“零纸质”办理新模式正是这项改革的成果之一,“零纸质”的同时,还能缩减流程、提速办理,实现交地拿证最少3天到交地当天拿证的转变。

“简单说,就是打通审批、登记两大环节壁垒,实现数据互通有无。”市不动产登记服务中心登记科科长林杰介绍,他们提前将土地信息入库,生成不动产单元号。企业完成电子土地出让合同、交地确认书等文件材料签订后,仅需登录“不动产智治”平台,授权自动获取供地信息,确认登记申请信息,即可完成不动产登记申请,受理后当天即可完成审核、登簿等环节,并自动领取电子不动产权证书。如需纸质版不动产权证书,可在自助制证机上打印领取或通过快递免费送达。

“拿证后,我们不仅可以抵押融资,还可以马上着手办理开工等手续。”当天,天宏高分子新材料时尚鞋智造项目

二期08、09、10等3个地块同时拿到了不动产权证书。该项目是省市县长工程项目、省引领性重大产业项目,总投资约21.1亿元,建成达产后将形成自动化专业鞋类智造生产基地,实现年产7000万双鞋。

市资规局相关负责人表示,这种新模式是对“浙地智用”“不动产智治”场景应用的拓展深化,能够加速促进项目早落地、早开工、早达产,帮助企业激发内在活力,进一步优化提升营商环境。下步,资规部门将完善建设用地全链条、全业务的多跨协同管理机制和数据共享机制,打造纵向串联、横向关联、服务高效、群众满意的审批登记服务新模式。

合影、录视频、互动问答……

## 我市“花式”宣传“五经普”

本报讯(记者 潘虹 通讯员 黄河)“我是瑞安米塑非遗传承人陈贻春,第五次全国经济普查(以下简称“五经普”)开始了,我支持我配合!”近日,在林川镇溪潭文化创意街区2023瑞安版权节活动现场,市人民政府第五次全国经济普查领导小组办公室开展“花式”宣传,以合影、录视频、互动问答等方式为“五经普”预热。

现场,在工作人员的引导下,参与版权节的企业、个体经营户、非遗传承人纷纷“应援”(如图)。“这样的宣传形式很好,我们一定会积极配合相关统计工作,如实填报普查资料,真实反映经济状况。”来自林川镇的个体经营户何权益手持经普标语牌合影,并参与了“经普口号录制视频”活动。温州市级非遗代表性传承人陈贻春在展位前喊出口号,表达了对“五经普”工作的支持。

“今天之前,我只知道有人口普查,现在我还知道有经济普查,并且经济普查内容与我们生产生活息息相关。”OHO手工饮品摊主周海滔一边听工作人员介绍,一边提出有关“五经普”相关问题。工作人员都耐心给予解答。



“经济普查每几年进行一次?”“五经普”的标准时间节点是什么时候?”“普查主要内容包括哪些?”……除了与“五经普”标语牌合影、参与“五经普”口号录制视频,“应援队”还现场参与“五经普”知识宣传与互动问答。“通过互动问答,我了解到经济普查是每五年开展一次,我们的工资也是普查的主要内容之一。”一鸣真鲜奶吧“90后”工作人员潘蒙说。

经济普查是摸清经济社会发展“家底”的最佳途径。“五经普”的普查对象是在我国境内从事第二、第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户;普查的主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况,以及投入结构、产品使用

去向和固定资产投资构成情况等;普查标准时点为2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。

“‘五经普’能让我们全面掌握全市第二、第三产业发展规模、布局和效益,摸清各类单位基本情况、掌握国民经济行业间经济联系。”市统计局副局长、市人民政府第五次全国经济普查领导小组办公室副主任孙朝阳介绍,“五经普”能获得瑞安产业链、供应链的构成图谱和运行结果,明确我市发展过程中的短板弱项,为今后强链补链及我市产业高质量发展提供数据支撑和科学依据。

据悉,此次普查是在我国进入新发展阶段、党的二十大胜利召开后开展的首次重大国情国力调查,是摸清“国之大数”、掌握“国之大情”、服务“国之大者”的重大举措,也是党中央、国务院赋予统计工作的重要职责。我市将坚持依法普查、科学普查、为民普查,确保普查数据真实准确,全面反映我市经济社会发展状况,准确把握我市经济运行新变化。此次宣传活动中“五经普”营造了普查氛围,提高全民支持普查、配合普查、参与普查的意识,为营造经济普查家喻户晓奠定了良好的氛围。

### 导读

第七次全国科技工作者日  
走近我市5位科技工作者  
点亮“精神火炬”  
传递科学薪火

第2版

本版责编 李群 编辑 林翔翔

瑞安日报 分类广告  
今日接稿 明日见报

证件票据遗失声明 出租出售信息  
婚介招聘广告 二手买卖资讯……

微笑为您服务

[接稿联系方式]

(1)微信号:13780135386

(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777

支付宝或微信转账皆可

登报回执可快递可自取